
Zborovanje deželnih odborov. Dne 
16. t. m. se je pričelo zborovanje deželnih 
odborov avstrijskih. Prišli so zastopniki vseh 
dež. odborov, izvzemši tržaškega. Namen po
svetovanj je, da se uredi občinsko in deželno 
gospodarstvo ter da se občinskim in samostal
nim deželnim oblastnijam odvzame del poslov 
v prenesenem delokrogu, ki so narasli vsled 
nedelavnosti državnega zbora. 

Nov davek. V finančnem ministrstvu 
proučavajo sedaj, kakor se poroča z Dunaja, 
načrt davka na doto. Ta načrt utegne prinesti 
državi mnogo miljonov, ako postane zakon. 
Dote do 3000 kron bi bile svobodne tega 
davka. Dota od 3000 do 5000 bi bila podvr
žena V'°/o davku, ki bi narasel progresivno 
(napredovalno) do 4 % pri doti nad 200.000 
kron. Prejemnik dote bi bil obvezan prijaviti 
finančni oblastniji visokost dote v svrho od
merjenja davka. 

Ogrski kmetovalci. Ogrsko delno kme
tijsko društvo imelo je začetkom preteklega 
meseca občni zbor. Avrelij grof Dessuoffig je 
predlagal naj se sklene, da so kmetovalci proti 
temu, da bi se med Avstrijo in Ogrsko upeljala 
carina. Predsednik in drugi govorniki so od
krito priznavali, da je Avstrija najbolji od
jemalec ogrskih kmetovalcev — t. j . največ 
ogrskih kmetijskih pridelkov proda se v Av
strijo — torej si morajo ogrski kmetovalci 
tega dobrega odjemalca obdržati. Franc Košut 
in njegovi pristaši so pa tak sklep preprečili, 
— ker hočejo, da je med nami carina. Franc 
Košut nam govori iz srca — tudi mi avstrijski 
kmetovalci zahtevamo gospodarsko ločitev — 
potem si bomo mogli vsaj malo oddahniti. 

V kmetski (agrarni) stranki na 
Češkem ni prave edinosti. Sedanji vodja 
kmetske stranke poslanec Prašek je bolj tre
znega mišlenja in za to se ogiblje vsega, kar 
bi moglo žaliti katoliško čustvo kmetov in 
veleposestnikov. Toda v stranki uživa precejšen 
upliv tudi poslanec Kubr, ki se nagiba k li
beralcem in socialdemokratom. Vsled tega je 
v stranki večkrat domači prepir. Sploh pa 
liberalna stranka v čeških kmetskih organiza
cijah (združitvah) dela na to, da spravi med 
kmete samo načelni razpor in razdor. Glavna 
zahteva vsake prave kmetske stranke je, da 
se odpravi zemljiški davek. Liberalna stranka 
pa zahteva, naj se ta davek samo preustroji. 
Glede carine, ki igra v vsaki kmetski politiki 
veliko ulogo, so liberalni agrarci tudi na sta
lišču, da se naj carina ne izrablja proti obrt
nikom. Glavna zahteva liberalne stranke v 
češki kmetski stranki je, da se posestva ne 
smejo deliti! Gotovo je to važna zahteva, 
vendar da se liberalni agrarci upirajo drugim 
kmečkim zahtevam, napolnjuje mnoge z bojaz
nijo, da bo liberalna stranka v kmetski stranki 
igrala izdajalno ulogo! 

Politični ogled. 


